

**PARLAMENTUL ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR**

PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR  
Nr. 623A/Ph:10/2005  
*Cu anuș*

**ÎNTREBARE**

**Adresată domnului Vasile Blaga  
Ministrul Administrației și Internelor**

**De către domnul deputat GELIL ESERGHEP  
Circumscripția electorală 14 Constanța**

**Conținutul întrebării**

**Domnule ministru, aș dori să-mi expuneți punctul dumneavoastră de vedere cu privire la articolul apărut în ziarul „Tricolorul“, nr. 484, de vineri 21 octombrie 2005, în care este prezentat un caz clar de trafic de influență cu implicarea unui angajat al ministerului pe care-l conduceți.**

**Solicit răspunsul scris.**

**Gelil Eserghep,  
Deputat PRM**

*Gelil*

**Profil de polițist corupt:****ȚIGANUL ȚIGĂNUȘ**

Încă o dată, deși încearcă să-și creeze o nouă imagine, Poliția Română eșuează lamentabil! În loc să ancheteze marile cazuri de corupție și fraudă, lucrătorii Serviciului investigare fraude din cadrul Poliției Sectorului 3 anchetează, abuziv, minori, ocupându-se de recuperare, în scopul obținerii de foloase personale necuvenite (aparate de fitness). În rîndurile următoare, vom expune o situație cu totul și cu totul neobișnuită. Joi, 6 octombrie a.c., a avut loc o descindere, într-un spațiu din zona Piața Alba Iulia, efectuată de către o echipă de polițiști, formată din inspector principal Ștefan Nae și colegul său, Cristian Voicu. Polițiștii nu au fost singuri, ci însoțiți de o echipă a Oficiului pentru Protecția Consumatorului al Municipiului București (OPCMB), formată din Cristina Ciobanu și Călin Casaș, precum și de o echipă a Gărzii Financiare, compusă din comisarii Constantin Rînja și Eduard Socaciu. La intrarea în incintă, aceștia au fost întâmpinați de minora Alexandra Ianculescu (fiica Irinei Ianculescu, directoarea a societății care deține spațiul) și de doi prieteni ai acesteia. Fiind surprinsă la deschiderea ușii, minora le-a cerut să se identifice, însă polițiștii, siguri pe ei, au dat-o la o parte și, fără a se obosi să-i dea vreo explicație, au urcat la mezanin. Urmîndu-i îndeaproape, Alexandra i-a rugat, încă o dată, să coboare și să aștepte sosirea mamei sale. Speriată de ceea ce se întîmplă, și-a sunat părinții la telefon. Profitînd cu josnicie de lipsa de apărare a fetei, polițiștii au trecut la treabă, începînd chiar cu percheziționarea ei. Disperată, după apelul copilului, Irina Ianculescu s-a grăbit să ajungă cît mai repede, dar aflîndu-se destul de departe, drumul a durat cam o oră. La sosire, ancheta era deja finalizată. În acest timp, polițiștii i-au pus diverse întrebări fetei, începînd cu activitățile comerciale ale spațiului și ale firmei și continuînd cu date despre viața sa intimă. Treaba fiind finalizată, oamenii legii au trecut la redactarea unui proces-verbal. La observația mamei au privire la faptul că Alexandra este minoră, aceștia cu susținut că ancheta efectuată este legală, dar s-au ferit să precizeze în procesul-verbal acest fapt. Totodată, fiind cerut un document referitor la temeiul descinderii, polițiștii au spus că acesta nu este necesar, iar amănuntele pot fi aflate de la

comandantul Poliției Sectorului 3, Marian Țigănuș. În această situație, mama tinerei s-a revoltat și a cerut consemnarea, în document, a faptului că în speță este vorba de un abuz și o răzbunare personală, făcute la comanda fostului chiriaș. Polițiștii au refuzat categoric și au fost necesare mai multe discuții aprinse pentru a se consemna în procesul-verbal punctul de vedere al mamei. Demn de remarcat a fost faptul că reprezentanții OPC și, în special, cei ai Gărzii Financiare au avut un rol pasiv, delimitîndu-se clar de atitudinea abuzivă a celor 2 polițiști, lansînd doar invitații la sediile lor. Intuind că este vorba de o comandă, mama Alexandrei s-a prezentat la Poliția Sectorului 3, unde a solicitat să fie primită de comandantul Marian Țigănuș, dar i s-a respins accesul în incinta instituției și i s-a recomandat să se înscrie în audiență miercuri, între orele 8 și 10, adică exact peste o săptămînă. OPC a efectuat propriul control. Interesant este faptul că această instituție a fost singura care a consemnat, în nota încheiată, existența copilului minor și faptul că mama a venit ulterior. Din nefericire, în momentul întocmirii procesului-verbal a venit un șef al OPC, care a propus, fără rușine, ca acesta să fie întocmit după o discuție cu polițistul Ștefan Nae. Mama minorei s-a opus, normal. Vădit încurcat, șeful a spus că îi pare extrem de rău, dar că sînt supuși la presiuni foarte mari din partea domnului comandant Marian Țigănuș, care l-a sunat personal pe directorul OPC pentru sprijin. Dîndu-și seama că procesul-verbal al OPC era incriminator pentru polițiști (conștința prezența minorei la anchetă), asupra Irinei Ianculescu au început să se facă presiuni telefonice (în afara zilelor lucrătoare, respectiv sîmbătă și duminică), de către un angajat al instituției, în vederea unor „corecții” ale conținutului procesului-verbal. În urma acestora, în dimineața următoare, Irina Ianculescu s-a prezentat, împreună cu copilul, la directorul OPC, solicitîndu-i încetarea abuzurilor. Acesta a promis solemn că instituția pe care o conduce nu va fi implicată în vendete personale. Cu adevărat imparțial și profesionist a fost conținutul celor de la Garda Financiară, aceștia efectuînd un control strict și riguros al societății a cărei directoare este mama Alexandrei. Reprezentanții Gărzii Finan-

ciare au precizat încă de la început că pe ei nu-i interesează decît să-și facă meseria. În fapt, în spațiul respectiv a funcționat o sală de fitness, timp de 3 ani. În ultimele luni, aceasta a acumulat datorii de circa 264 milioane de lei, sumă constatată și certificată de Garda Financiară. Drept urmare, a fost reziliat contractul de închiriere a spațiului, titularul acestuia fiind notificat și somat să plătească. Împreună cu avocatul său, chiriașul s-a prezentat la negociere și a încredințat societății-mamă aparatele de fitness existente în spațiu. Ulterior, se va efectua o operațiune contabilă de compensare între cele două societăți. În loc să se prezinte pentru efectuarea compensării, fostul chiriaș s-a dus la Poliție și a depus o plîngere penală. Săritoare, Poliția l-a trimis pe lucrătorul Radu Surugiu, care, pentru a „urgenta” cazul, a venit chiar cu mașina reclamantului. Directoarea firmei, stupefiată, s-a prezentat la comandantul Secției 10 Poliție (Monel Țucmeanu), acesta a luat atitudine și, în urma cercetării dosarului, a constatat că litigiul este de competența instanței comerciale. Nemulțumit de rezultat, fostul chiriaș a luat problema „în serios” și a pregătit o nouă plîngere, „cum se cuvine”. Ca orice treabă „bine făcută”, rezultatul a fost pe măsură și nu s-a lăsat așteptat, polițiștii zeloși coborîndu-se pînă la a abuza de un minor. În urma abuzului, minora a suferit o traumă psihică, fapt constatat de un reputat psihiatru, în momentul de față aceasta urmînd un tratament post-traumatic. De precizat că minora în cauză este o elevă eminentă, în clasa a XII-a, și se află în pragul examenului de bacalaureat, precum și al admiterii la facultate. Plîngîndu-se în cercul de cunoștințe de dramatismul situației în care se află, Irina Ianculescu a primit o propunere neașteptată, din partea unei persoane care se află în cercul de influență al comandantului Poliției Sectorului 3 și care poate încerca o „negociere”. După cîteva zile, directoarea firmei a fost invitată la o cafea, chiar în tîrgul auto Vitan (care se află sub „protecția” lui Țigănuș) de către mediator, aceasta însă declinînd oferta. În curînd, vom reveni cu un „profil” al acestui mare infractor, pe care îl trădeză și fața: țiganul Țigănuș.

DAN FĂTĂLĂU

**Un lacheu al Piratului a****Parteneriat româno-olandez**

Din proiectul MATRA, realizat în parteneriat de către cele două